

Ki Tecé

Írta: Wagner Tamás

2013. augusztus 12. hétfő, 16:09 - Módosítás: 2013. augusztus 21. szerda, 10:37

ב"ה

KI TÉCÉ

2013. augusztus 11 - 17

Ezen a héten a Ki Téci szidróját - heti szakaszát - olvassák a zsinagógában. Jelentése: "Midón kiv"

A ki teci szidróját olybá tekinthetjük, mint utolsó üzenetek volnának egy induló vonat lépcsőjéről. Móz

A következőnek látszólag egészen más a probléma-felvetése. Mintha egy festő a világ minden színéb



Olasz ketuba

/ házasságlevél/

A XXI. fejezet 10-21 versei a családi élettel foglalkoznak. A háborúban a foglyok között szép külsejű hölgy akad, és a katona feleségül akarja venni, mi ennek a rendje, módja. Hiszen természetesen a hölgy gyászolja honfitársait, szüleit. Egy hónapig nem szabad közeledni hozzá. Utána feleségül veheti. Ha a házasság nem sikerül, akkor sem szabad rabszolgaként bánni vele. Másik eset: Ha valakinek két felesége van, egyiket jobban szereti, mint a másikat, az elsőszülöttség joga az előbb születettet illeti, érzelmi okot a jog nem ismer.

A szülők iránti tiszteletre int az Írás. Büntetés illeti, aki ezt megszegi. Ezután a kivégzett ember holttestéről esik szó, amelyet éjszaka előtt el kell temetni, megadva a végtisztességet.

Számos intés közül emeljünk ki néhányat. Ne viselje nő a férfi ruháját és a férfi a nőét. (Purimkor megengedhető.) Új ház tetejére korlátot kell tenni, nehogy leessen ott valaki. (Lapos tetejű házakról van szó.) Ne vegyünk fel olyan ruhát, amelynek anyagába keverve van a len és a gyapjú. (A növényi és az állati anyag, ezt sátnéznak nevezzük.) "Rojtokat készíts ruhádnak szélére." (Ez a cicit.) A higiénia az egész táboron belül vigyázni kellett. "Ne szolgáltsd ki urának a szolgát, aki hozzád menekült" – Figyelemre méltó parancsolat, többezer év távlatából. A tizenkilencedik, sőt sok helyen a huszadik század elején is tilos volt a menekült szolgának oltalmat nyújtani, számos könyv és film tanúsága szerint. A fogadalmakat, önkéntes felajánlásokat teljesíteni kötelesség. Szerszámot, pl. kézimalmot nem szabad zálogba elfogadni, mert munkaeszköz, megélhetésnek forrása az. A szegényre gondolva az elejtett kévét nem szabad felszedni, legyen a rászorulóé. A sógorházasság törvénye is szerepel a szidrában (az első könyv is foglalkozik a témával.) Ha a férj meghal utód nélkül, hogy neve megmaradjon, testvérének kell helyébe lépni. Ha nem teheti meg, a Hálíce szertartást kell alkalmazni.



Ki Tecé

Írta: Wagner Tamás

2013. augusztus 12. hétfő, 16:09 - Módosítás: 2013. augusztus 21. szerda, 10:37

A záró sorok az Amalék gonoszságára való emlékezés. Az Amalék most már nem egy vad törzset jelent, hanem a nemzedékről-nemzedékre fellépő gonoszt, aki ingerli népét Izrael fiai ellen gyűlöletet keltve. Vagy például haláltáborokat épített. Ne felejts! Ne légy bosszúálló, de emlékezz az örök Amalék cselekedeteire.

Deutsch Gábor

www.or-zse.hu